

ZAPISNIK

sa 94. sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore, održane 5. juna 2015. godine

Sjednica je počela u 11 sati.

Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik Zoran Jelić, predsjednik Odbora.

Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici: dr Halil Duković, Janko Vučinić, dr Radosav Nišavić, dr Novica Stanić, Srđan Perić i dr Jasmin Sutović.

Sjednici Odbora nijesu prisustvovali poslanici: Maida Bešlić, prim.dr Izet Bralić, dr Radovan Asanović i Andrija Popović.

Pored članova Odbora, sjednici su prisustvovali predstavnici predlagača zakona: Marina Vučićević, načelnica Direkcije za radne odnose u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Zdenka Burzan, direktorica Agencije za mirno rješavanje radnih sporova i poslanica Danijela Marković.

Rad sjednice pratili su akreditovani novinari.

Za sjednicu je predložen sljedeći

DNEVNI RED

1. Predlog zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma koji su, usled stečaja preduzeća, otišli u prevremenu penziju, koji je podnio poslanik Janko Vučinić;
2. Predlog zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona, koji su podnijeli poslanica Danijela Marković i poslanik mr Aleksandar Damjanović;
3. Amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova, koji su podnijeli poslanici Zoran Jelić i Marta Šćepanović.

Prva tačka dnevnog reda

Predlog zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma koji su, usled stečaja preduzeća, otišli u prevremenu penziju, koji je podnio poslanik Janko Vučinić

Poslanik Janko Vučinić, predlagač Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma koji su, usled stečaja preduzeća, otišli u prevremenu penziju istakao je, da je, ovaj Predlog zakona podnešen kako bi se ispravila nepravda prema radnicima Kombinata aluminijuma, koji su, dakle, usled stečaja preduzeća otišli u prevremenu penziju. Naglasio je da su ovi radnici bili primorani da odu u penziju. Predloženi zakon podnesen je da bi radnici Kombinata aluminijuma dobili otpremninu. Istakao je, da je većina radnika narušenog zdravlja i da radnici svakodnevno protestuju. Zatim je konstatovao da bi sa ovim Predlogom zakona bila ispravljena nepravda koja im je pričinjena i donekle se riješili njihovi problemi.

Predsjednik Odbora Zoran Jelić, postavio je pitanje predlagaču zakona, poslaniku Janku Vučiniću, da li će ovaj iznos novca biti dovoljan da se svim radnicima izmire obaveze. Takođe, postavio je pitanje predlagaču zakona, poslaniku Vučiniću da li su radnici bili primorani da odu u penziju ili su otišli dobrovoljno. Predsjednika Odbora, poslanika Zorana Jelića je interesovao i iznos njihovih penzija. Takođe, postavio je pitanje, na koji će se način obezbijediti iznos od 5.450 hiljada evra, koliko je Predlogom zakona predvidjeno za ovu namjenu.

Predlagač zakona, poslanik Janko Vučinić, kazao je, da nije njegova briga odakle će se ovaj novac obezbijediti. Smatra da bi dobijeni novac bio dovoljan za liječenje radnika i za popravljjanje njihovih životnih uslova. Iznos od 13. hiljada eura, koji bi pripao svakom radniku nije dovoljan i ne može „potkrpiti“ sve potrebe ovih radnika, kazao je poslanik Janko Vučinić.

Predsjednik Odbora, Zoran Jelić kazao je da ovo nije prvi zakon kojim se neodgovorno želi postupiti prema penzionerima. Poslanik Zoran Jelić, smatra da bi se ovim zakonom izvršio veliki pritisak na budžet penzijskog i invalidskog osiguranja.

Predlog zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminijuma koji su, usled stečaja preduzeća otišli u prevremenu penziju nije dobio podršku Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore, (tri glasa "za" tri glasa "protiv"). Za izvjestioca određen je poslanik dr Novica Stanić, član Odbora.

Druga tačka dnevnog reda

Predlog zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona, koji su podnijeli poslanica Danijela Marković i poslanik mr Aleksandar Damjanović

Obrazloženje Predloga zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona, u ime predlagača zakona, dala je poslanica Danijela Marković. Naglasila je da se samohrani roditelj suočava sa mnogobrojnim nedaćama, te da je problem neplaćanja alimentacije poznat još od ranije a njime su se najviše, kako je kazala, bavile nevladine organizacije u Crnoj Gori. Ovaj predlog zakona predviđa osnivanje Alimentacionog fonda. Sredstva isplaćena iz Alimentacionog fonda kasnije bi se refundirala od roditelja dužnika, nakon dobijanja pravosnažne sudske presude. Bitno je, kako je kazala da se ova sredstva refundiraju, tako da ovaj predlog zakona ne predstavlja veliki teret za Budžet. Poslanica Danijela Marković, naglasila je da ne posjeduje precizne podatke o potrebnim sredstvima za ovu namjenu.

Poslanik dr Radosav Nišavić naglasio je da je ovo dobar predlog kojim bi se rješila nepravda prema djeci. Kada je riječ o sredstvima namijenjenim Alimentacionom fondu, mišljenja je da ta sredstva neće nametnuti neki veliki teret Budžetu. Poslanik, dr Radosav Nišavić podržao je Predlog zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona koji su podnijeli poslanica Danijela Marković i poslanik mr Aleksandar Damjanović

Poslanik Jasmin Sutović postavio je pitanje koliko je djece koja treba da primaju alimentaciju a roditelji im to ne isplaćuju i koliko je potrebno sredstava za osnivanje Alimentacionog fonda.

Poslanik dr Halil Duković smatra da se radi o jednoj, kako je kazao, lijepoj ideji ali da se postavlja pitanje da li je bolje mijenjati postojeća rješenja ili

osnovati Alimentacioni fond. Poslanika dr Halila Dukovića, je interesovalo da li će ovim Alimentacionim fondom biti obuhvaćena i djeca koja nemaju jednog roditelja i djeca čiji roditelji ne mogu odnosno nijesu u stanju da plaćaju alimentaciju.

Poslanik Srđan Perić kazao je da će podržati Predlog zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona koji su podnijeli poslanici Danijela Marković i mr Aledsandar Damjanović, iako su, kako je kazao, oni imali drugačiji model. Poslanik Srđan Perić, mišljenja je da značajan broj roditelja ne može da plati alimentaciju.

Poslanica Danijela Marković kazala je da će se Alimentacioni fond nalaziti u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, samo se, kako je kazala, izmješta kao obaveza organa starateljstva. Naglasila je, da se ovo odnosi na djecu koja žive sa jednim roditeljem a država je dužnik. Poslanica Danijela Marković je naglasila da svaki roditelji ima obavezu da plaća alimentaciju za dijete bez obzira da li radi ili ne radi. Dakle, i roditelj koji ne radi, ne oslobađa se obaveze plaćanja alimentacije za dijete, već mora, kako je kazala, makar i fizički radio, isplatiti alimentaciju. Istakla je da država ima više mehanizama za naplatu nego, samohrani roditelj. Dakle, svaki roditelj treba da doprinese izdržavanju djeteta. Djeca se, istakla je, moraju zaštititi.

Predlog zakona o izmjeni i dopuni Porodičnog zakona, koji su podnijeli poslanica Danijela Marković i poslanik Aleksandar Damjanović, nije dobio podršku Odbora, tri glasa ("za" i tri glasa "uzdržana") pa je Odbor predložio Skupštini Crne Gore da ga ne usvoji. Za izvjestioca određen je poslanik dr Halil Duković, član Odbora.

Treća tačka dnevnog reda

Amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova, koji su podnijeli poslanici Zoran Jelić i Marta Šćepanović

Predsjednik Odbora Zoran Jelić ukazao je na potrebu tehničke korekcije amandmana koji su na Predlog zakona o mirnom rješavanju radnih sporova

podnijeli poslanici Zoran Jelić i Marta Šćepanović. Predstavnicu predlagača Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova, direktorica Agencije za mirno rješavanje radnih sporova Zdenka Burzan prihvatila je u modificovanom obliku, amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova pa je isti postao sastavni dio ovog Predloga zakona. Predstavnicu predlagača zakona, naglasila je da se ovim amandmanom uklanjaju nejasnoće i da se brišu iz imenika arbitara i miritelja, arbitri i miritelji koji su neodgovorni i koji neodgovorno obavljaju svoj posao, te odugovlače postupak i ne odazivaju se na poziv suda. Miritelji i arbitri nijesu, naglasila je, zaposleni u Agenciji za mirno rješavanje radnih sporova, već se oni ad hoc angažuju. Predstavnicu predlagača zakona, direktorica Agencije za mirno rješavanje radnih sporova, Zdenka Burzan, kazala je, da nije od značaja da li je arbitar opravdano ili neopravdano odsutan već da li je stranka u sporu o tome uredno obaviještena.

Sjednica je završena u 12 sati.

Sekretarka Odbora
Snežana Kaluđerović

Predsjednik Odbora
Zoran Jelić

